



NABÍDKA PROGRAMŮ Univerzity třetího věku při Univerzitě Palackého Akademický rok 2024/2025

JEDNOLETÉ ODBORNÉ PROGRAMY

REKTORÁT

✓ Čtenářský a diskuzní klub

Garant programu: Bc. Blanka Orságová

Cena 900,- za semestr

Inspirace – Sdílení – Zamyšlení. Co právě čtete? Která kniha pro Vás je „ta zásadní“? A jaká kniha zaujala ty ostatní? Dvousemestrální program nabízí možnost povídání si o knihách a vzájemné inspirace. Součástí každého setkání jsou tipy na zajímavé knihy vydané během posledních let, ale i zamyšlení se nad tématy, ke kterým se knihy vztahují. Cílem tohoto programu je **rozšířit znalosti posluchačů v oblasti literatury a vytvořit bezpečný prostor pro sdílení, následnou diskusi a zamyšlení se nad tématy: Cesta, Síla, Láska, Víra, Dětství.**

✓ Sladký domov: Rok české hudby v souvislostech

Garant programu: MgA. Mgr. Dalimil Ševčík

Cena 1000,- za semestr

Dvousemestrální program je nabízen u příležitosti Roku české hudby 2024. Těžiště přednášek s živými klavírními ukázkami představují čeští skladatelé světového významu (Smetana, Dvořák, Janáček, Martinů), pozornosti však neuniknou ani méně známí autoři, stejně jako těsné souvislosti naší hudby s dalšími oblastmi českého umění (literatura, výtvarno). Srdečně zveme milovníky české (a moravské) hudby i ty, kteří se jimi chtějí stát.

CYRILOMETODĚJSKÁ TEOLOGICKÁ FAKULTA

✓ Evropská kultura a křesťanství: kořeny, tradice, konflikty a otázky

Garant programu: Mgr. Vít Hlinka, Th.D.

Cena 900,- za semestr

Cílem dvousemestrálního programu je předložit posluchačům známá i méně známá témata spojená s křesťanstvím v historicko-kritické perspektivě. Posluchači získají solidní znalosti týkající se křesťanství od jeho založení napříč dalšími stoletími, bude jim přiblížen jeho dopad na evropskou kulturu v širších souvislostech **prostřednictvím studia dobových dokumentů, analýz uměleckých děl** v jejich hmotné, písemné i obrazové podobě. Program je vhodný jak pro zcela nové posluchače, tak pro ty, jež prošli některou z podob tohoto programu v minulosti.

E: u3v@upol.cz | T: 585 633 408 | www.u3v.upol.cz



PŘÍRODOVĚDECKÁ FAKULTA

✓ Příroda na Zemi, její pestrost a zákonitosti

Garant programu: doc. RNDr. Petr Hašler, Ph.D.

Cena 900,- za semestr

Tento dvousemestrální program nabízí posluchačům studium zaměřené na orientaci v biologii vybraných skupin rostlin, živočichů a člověka. Cílem programu je představit úlohu rostlin a živočichů v ekosystému, odhalit rizika spojená s radioaktivním zářením a prozkoumat obory jako radiobiologie, genetika člověka či astrobiologie. Po absolvování programu posluchači dokáží aplikovat některé získané znalosti v praktickém životě, ať už se jedná o oblast výživy, pěstování rostlin či chovu živočichů. Absolventi programu se orientují v biologii, botanice a zoologii se zaměřením na biologii vybraných skupin rostlin a živočichů. Seznámí se také s chovem včel.

PEDAGOGICKÁ FAKULTA

✓ Jedlé rostliny kolem nás

Garant programu: doc. RNDr. Jitka Málková, CSc.

Cena 900,- za semestr

Dvousemestrální program seznámí posluchače s **více jak 100 jedlými rostlinami rostoucími v České republice**. Zaměření je na jejich původ, morfologii používané části, obsahové látky, využití zevní, vnitřní, zpracování i zajímavosti. U řady druhů se posluchači dozvědí také způsob jejich pěstování. Součástí programu jsou ochutnávky a společná diskuze. Výuka je doplněna zejména fotodokumentací a prezentacemi přednášející.

✓ Kurz digitální fotografie

Garant programu: Ing. Jiří Janošik

Cena 1100,- za semestr

Tento program je určen pro začátečníky a mírně pokročilé a je zaměřen teoreticky i prakticky s důrazem na praktické procvičování. Účastníci během dvou semestrů pochopí principy fungování digitálního fotoaparátu, naučí se správně používat důležité funkce a nastavení a vyzkouší si vliv těchto nastavení na výslednou fotografii. Rovněž si osvojí základy expozice a kompozice snímku, jakož i využití perspektivy ve fotografii.

Je focení Vaším koníčkem, ale občas přemýšlíte, jak se zdokonalit a co byste mohli udělat lépe? Nebo jste úplný začátečník a zkrátka jen milujete všechny ty krásné fotografie, které nás obklopují, a chtěli byste jim kvalitu svých fotografií přiblížit? Ať už k focení používáte **digitální fotoaparát nebo mobilní telefon**, přijďte mezi nás a naučte se pořizovat poutavé snímky, kterými se rádi pochlubíte Vaším příbuzným a přátelům. Nabyté znalosti si prakticky vyzkoušíme při našich společných toulkách po krásách Olomouce (včetně večerního focení). V hodinách si rovněž najdeme čas na prohlídku a posouzení Vámi pořízených fotografií.



✓ **Velký kurz zpracování fotografie**

Garant programu: Ing. Jiří Janošík

Cena 1100,- za semestr

Tento dvousemestrální program Vás provede krok za krokem kompletním procesem zpracování fotografie, a to od samotného importu do počítače, přes výběr a třídění, úpravu až po archivaci či finální prezentaci fotografií, a to buď elektronickou formou, nebo ve fyzické podobě formou fotoknih či fotodárků. Hlavní důraz je však samozřejmě kladen na samotnou úpravu fotografií, pomocí které dokážeme nejen odstranit mírné chyby v expozici či kompozici, ale zejména zvýraznit jejich krásu...

Tento **program pro začátečníky a mírně pokročilé je zaměřen převážně prakticky** s doplněním potřebných teoretických informací. Úpravy a zpracování fotografií budou probíhat zejména za pomoci fotografického editoru Zoner Photo Studio X. Veškeré postupy účastníci provádí postupně, krok za krokem, s důrazem na pochopení a vyzkoušení jednotlivých kroků, a to na vlastních noteboocích, jejichž použití je výhodou, nikoliv podmínkou.

✓ **Vybrané kapitoly z českých a světových dějin 19. a 20. století**

Garant programu: PhDr. Pavel Kopeček, Ph.D.

Cena 900,- za semestr

Dvousemestrální program zahrnuje důležité kapitoly **českých a světových dějin od konce 18. století do začátku 21. století**. Zaměřuje se přitom na významné události, osobnosti a procesy politického, společenského, hospodářského a kulturního vývoje v tomto období. Program uvítá zcela nové posluchače i ty, kteří tímto programem prošli v minulých letech.

FILOSOFICKÁ FAKULTA

✓ **Kapitoly z dějin středověku v českých zemích v regionálním kontextu**

Garant programu: PaedDr. Marie Hrachovcová, Mgr. Helena Kohoutková

Cena 900,- za semestr

Dvousemestrální program zahrnuje **české dějiny od příchodu Slovanů na naše území do doby husitských válek a vlády krále „dvojího lidu“ Jiřího z Poděbrad**. Je zaměřen na politické, hospodářské a sociální poměry, ale sleduje i hlavní kulturní a umělecké proudy. Součástí programu jsou návštěvy výstav, exkurze do historických objektů i vycházky po památkách Olomouce.



✓ Umění a společnost / 20. století

Garant programu: prof. PhDr. Ivo Barteček, CSc.

Cena 900,- za semestr

Tento dvousemestrální program se ve své první polovině věnuje **osobnostem středoevropské výtvarné scény**, v jejichž díle zanechala Paříž od přelomu 19. a 20. století formativní společenskou a uměleckou stopu.

Ve druhé polovině je pozornost programu zaměřena na **podoby užitého umění** od ikonických solitérních počínů (český design) po univerzální urbanistické koncepty (město Brasília).

Součástí tohoto dvousemestrálního programu je **sledování aktuálního kvasu ve výtvarném a aukčním dění** a fakultativní účast posluchačů na **výstavách**. Program nabízí také jednu **exkurzi** / semestr.

KATEDRA DĚJIN UMĚNÍ Cyklus Dějiny výtvarného umění

✓ Kapitoly z dějin výtvarného umění III

Garant programu: Mgr. Robert Šrek

Cena 900,- za semestr

V tomto dvousemestrálním programu se posluchači seznámí s vybranými tématy z dějin umění. Specializované přednášky pestrého zaměření poskytnou popularizační formou **vhled do různých období a druhů umělecké činnosti minulosti**. Program probíhá formou **klasických přednášek** nebo **komentovaných prohlídek aktuálních výstav**. Většina přednášejících působí na Katedře dějin umění Filozofické fakulty UP. Někteří přednášející pracují v paměťových institucích v Olomouci (zejm. Vlastivědné muzeum v Olomouci, Muzeum umění Olomouc, Národní památkový ústav). Tento program je součástí volně navazujícího tříletého cyklu (s označením I, II, III), lze jej ovšem absolvovat i samostatně, jednoručně, bez povinnosti návaznosti v příštích letech. Absolvování Dějin výtvarného umění v kostce předem je výhodou, nikoli podmínkou. Studijní opory pro posluchače nejsou k dispozici v případě všech přednášek, o jejich poskytnutí se rozhoduje na základě uvážení jednotlivých přednášejících.

✓ Dějiny výtvarného umění olomouckého regionu

Garant programu: Mgr. Robert Šrek

Cena 900,- za semestr

Dvousemestrální program probíhá formou **komentovaných prohlídek památek výtvarného umění v Olomouci a okolí**. Přednášky se v případě příznivého počasí konají „in situ“, tedy přímo v terénu. Posluchači získají přehled o památkách Olomouce a blízkého regionu z oblasti architektury, sochařství a malířství, o jejich historii, ochraně a aktuálních tématech. Přednášející pochází přednostně z řad vysokoškolských pedagogů Katedry dějin umění FF UP, dále přednáší i historikové umění z olomouckých paměťových institucí. Absolvování některých programů cyklu Dějiny výtvarného umění předem není podmínkou. Studijní opory pro posluchače nejsou k dispozici v případě všech přednášek, o jejich poskytnutí se rozhoduje na základě uvážení jednotlivých přednášejících.

Změna nabídky programů U3V vyhrazena.